
 

ESTADO DE SANTA CATARINA
SECRETARIA DE ESTADO DA ADMINISTRAÇÃO
INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DO ESTADO DE SANTA CATARINA
CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO DO RPPS/SC

ATA DA 98ª SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO DO REGIME

PRÓPRIO DE PREVIDÊNCIA DOS SERVIDORES PÚBLICOS DO ESTADO DE SANTA

CATARINA

Ata n. 109 - Realizada aos 26 de janeiro de 2020, início às 15h, na sede do IPREV/SC,

na Rua Visconde de Ouro Preto, 291, Centro, 9º andar, Florianópolis, Santa Catarina e,

por videoconferência, de acordo com art. 12, I do Decreto Estadual n.º 509, de 17 de

março de 2020,  que dispõe sobre medidas  de prevenção e combate ao Covid-19.

LISTA  DE  PRESENÇAS: Conselheiros(as)  titulares:  Ana  Maria  Duarte;  Arthur

Alexandre  Castro;  Daniel  Cardoso;  Dijalma Antonio  da  Silva;  Giovanna  Silveira  da

Silva; Janaína Mella; Jean Jacques Dressel Braun; Johni Lucas da Silva; Julie Anne

Saut;  Kliwer  Schmitt;  Rodolfo  C.  R.  S.  Tridapalli;  Rogério  Guilherme  de  Oliveira;

Terezinha Rodrigues.  Conselheiro suplente: Romano José Enzweiler.  Convidados:

Luiz Antônio Dacol, Secretário-Adjunto da Administração; Aberlardo Osni Rocha Junior,

Assessor da Diretoria de Administração do IPREV/SC; Jofre Wendhausen Valente –

Presidente  do  Conselho  Fiscal  do  Regime  Próprio  de  Previdência  dos  Servidores

Públicos do Estado de Santa Catarina; Marcelo Panosso Mendonça - Presidente do

Instituto de Previdência do Estado de Santa Catarina; Yuri Carioni Engelke – Diretor de

Administração  do  IPREV/SC.  ORDEM  DO  DIA: O  Presidente  do  Conselho  de

Administração Johni Lucas da Silva constatou quorum de instalação, iniciando a ordem

do dia. Ato seguinte, cumprimentou os presentes.  1. Discussão e aprovação da ata

anterior  (de 17 de dezembro de 2020):  Considerando que a  ata  foi  previamente

enviada aos membros, dispensada a leitura em plenário. Posta em discussão, estando

conforme o  deliberado em sessão,  foi  aprovada por  unanimidade e  subscrita  pela

Conselheira  Secretária.  2.  Informes  da  Presidência  e  dos  Conselheiros  e

Conselheiras/assuntos gerais: descritos nos itens da ordem do dia. 3. Aprovação do

Cronograma de sessões, de acordo com art. 13, § 11º, do Regimento Interno do

Conselho  de  Administração:  Após  manifestações,  deliberou-se  que  as  sessões

ordinárias serão realizadas nas últimas terças-feiras de cada mês, a partir de março. 4.

Apresentação do relatório anual dos trabalhos do exercício anterior, de acordo

com  o  art.  9º,  XXI,  do  Regimento  Interno: Considerando  que  o  relatório  foi

previamente enviado aos membros, dispensada a leitura em plenário. 5. Distribuição
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de  processos: a)  O Conselheiro  Jean  Jacques  Dressel  Braun  propôs  criação  de

comissões temáticas para análise e relatoria dos processos. b) O Conselheiro Dijalma

Antônio da Silva propôs utilização do método de distribuição às comissões atualmente

aplicado no Conselho Deliberativo do SCPREV, do qual é membro.  c)  O Conselheiro

Daniel  Cardoso manifestou  pela  utilização  de modelo  de  comissões  já  criadas  em

gestão  anterior,  requerendo  levantamento  de  dados,  ao  que  esclarecidos  detalhes

sobre distribuição em sessão pelo Presidente do Conselho de Administração.  d)  Os

Conselheiros  Jean  Jacques  Dressel  Braun  e  Dijalma  Antônio  da  Silva  se

disponibilizaram a apresentar propostas para organização das comissões. e) Concluiu-

se que o tema exige análise nas sessões seguintes.  6. Dados atuariais do Regime

Próprio de Previdência dos Servidores Públicos do Estado de Santa Catarina: O

Presidente do Conselho de Administração informou que foram requeridos documentos

ao  IPREV  que  disponibilizou  resumo  dos  dados  atuariais  do  Regime  Próprio  de

Previdência,  os  quais  foram  previamente  enviados  aos  membros.  Propôs  ao

Presidente  do  IPREV  que  atuário  apresente  em  sessão  os  dados  atuariais  com

detalhes  da  metodologia  e  resultados  obtidos.  7.  Taxa  de  Administração  2021  –

processo IPREV n.º 3240/2020 (inciso XIII, do art. 6º, do Regimento Interno e art.

30, § 2º da Lei Complementar Estadual n.º 412,  de 26 de junho de 2012: a)  O

Conselheiro  Kliwer  Schmitt  apresentou  relatório  de  apreciação  da  Taxa  de

Administração  2021,  com  base  no  orçamento  encaminhado  e  aprovado  pela

Assembleia Legislativa do Estado. Manifestou em resumo, que o orçamento é de R$

109.398.967,10 (cento e nove milhões, trezentos e noventa e oito mil, novecentos e

sessenta  e  sete  reais  e  dez  centavos);  que  R$  65.100.000,00  (sessenta  e  cinco

milhões e cem mil reais) é a despesa projetada para o pagamento do tributo PASEP.

Votou pela aprovação da Taxa de Administração em 0,720%. b) O Conselheiro Rogério

Guilherme  de  Oliveira  manifestou  que  houve  devolução  das  sobras  da  Taxa  de

Administração  no  exercício  anterior,  questionando  se  Portaria  do  Ministério  da

Economia poderia alterar a Lei Complementar Estadual n.º 412, de 26 de junho de

2008, a qual prevê a devolução das sobras em seu art. 30, § 5º.  c) O Conselheiro

Kliwer Schmitt mencionou atual cumprimento ao disposto na Lei Complementar n.º 412

de 2008. d) O Conselheiro Dijalma Antonio da Silva questionou se a proposta adicional

de aprovação de Taxa de Administração em 1,68% seria uma projeção de adequação
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aos critérios da Portaria do Ministério da Economia, e que haverá eventual prazo para

adequação  da  Lei  Complementar  Estadual  aos  critérios  da  Portaria.  Votou  pela

proposta de aprovação de 0,720% no parâmetro do orçamento anual já aprovado na

ALESC e rejeição da projeção de 1,68%. e) O Presidente do IPREV Marcelo Panosso

Mendonça requereu aprovação da da Taxa de Administração de 0,720% e 1,68%, nos

termos  do  processo.  f) O  Conselheiro  Arthur  Alexandre  Castro  apresentou

considerações sobre o alto valor  de recursos do Regime Próprio pagos a título do

tributo PASEP.  e)  O Conselheiro Kliwer Schmitt acrescentou em síntese, que metade

dos  recursos  da  Taxa de  Administração são destinados  ao pagamento  de  PASEP.

Mencionou ação judicial visando a revisão da base de cálculo do PASEP, ajuizada pelo

IPREV em 2017 no TRF4 e atualmente em grau recursal. A demanda visa a declaração

de inconstitucionalidade da inclusão na base de cálculo do PIS/PASEP, dos repasses

do  tesouro  do  Estado  destinados  ao  pagamento  de  benefícios  previdenciários

(insuficiências financeira), além de contribuições previdenciárias e outras receitas do

Fundo  Financeiro,  o  que  geraria  economia  de  recursos  do  Regime  Próprio  de

Previdência. f)  Posto o tema em votação, o Conselho de Administração aprovou, por

unanimidade,  a  Taxa  de  Administração  de  0,720%,  conforme  requerimento

apresentado pelo  IPREV no processo IPREV nº  3240/2020;  rejeitou a proposta  de

1,68%,  não aprovada.  8.  Política  de  Investimentos  2021  –  processo  IPREV n.º

4422/2020  (art.  6º,  inciso  II,  do  Regimento  Interno)  :   a)  O Presidente  do  IPREV

Marcelo  Panosso  Mendonça  e  o  Diretor  de  Administração  Yuri  Carioni  Engelke

expuseram breve síntese sobre a Política de Investimentos, requerendo aprovação. b)

Quanto à Política de Investimentos, que estabelece as diretrizes para a aplicação dos

recursos previdenciários do RPPS/SC para o exercício 2021, o Presidente do Conselho

de  Administração  mencionou  ofício  recebido  do  IPREV  solicitando  aprovação  da

Política de Investimentos com prioridade (Ofício n.º 003/2021, anexado ao processo

em análise),  haja vista necessidade do cumprimento de exigências legais  a serem

apresentadas ao Ministério da Economia pelo Gestor que implicará na manutenção do

Certificado de Regularidade Previdenciária. Mencionou ser necessária melhor análise

pelo Conselho de Administração e relatório. c) O Conselheiro Rodolfo C. R. S Tridapalli

orientou  que  fosse  aberta  opção  para  relatoria  voluntária  do  processo  e,  em não

havendo, seja distribuído por sorteio para apresentação de relatório e deliberação na
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sessão extraordinária  seguinte.  d)  Posto o tema em votação,  o Conselheiro  Kliwer

Schmitt  optou  apresentar  relatório  do  processo.  e) Deliberou-se,  por  maioria,  a

realização de sessão ordinária para análise no dia 2 de fevereiro de 2021, às 15h, por

videoconferência.  9. Reforma da Previdência: a)  O Presidente Johni Lucas da Silva

informou que foi  requerido ao  IPREV minuta da Reforma da Previdência  (ofício  n.

1/2021),  e  que  não  foi  disponibilizada  pelo  IPREV  por  ausência  do  documento.

Mencionou que as linhas da reforma não estão anunciadas, frisando que a informação

já foi requerida pelo Conselheiro Romano José Ezweiller e demais membros na sessão

de 17 de dezembro de 2020. Reiterou e reforçou ao IPREV/SC que compartilhe com o

Conselho de Administração informações sobre a Reforma da Previdência (regras de

transição,  contribuição previdenciária,  avaliação  do  impacto  da  reforma).  Requereu

participação do Conselho de Administração no diálogo sobre projeto de reforma da

Previdência  e  alteração  da  Lei  Complementar  Estadual  n.º  412  de  2008.  b)  O

Presidente  do  IPREV  Marcelo  Panosso  Mendonça  informou  em  síntese,  que  há

encaminhamento da reforma em razão do Regime Próprio enfrentar aumento de déficit

e insuficiência financeira. Mencionou que o projeto está na fase de diagnóstico sob a

coordenação da Casa Civil, que chamará entidades ao diálogo em momento oportuno.

Mencionou que a proposta está alinhada à reforma promovida pelo Governo Federal.

Disse que o Conselheiro Decio Augusto Bacedo de Vargas, Consultor Executivo de

Negociação e Relações de Trabalho, está designado para negociação e diálogos com

as categorias de poderes e seus servidores públicos. Informou que o IPREV possui

apenas diagnóstico do Regime Próprio. c) O Secretário-Adjunto de Administração Luiz

Antonio Dacol manifestou que o processo de reforma está em fase de levantamento de

dados. Mencionou que o Conselheiro Decio Augusto Bacedo de Vargas está a frente

do processo capitaneado pela Casa Civil, e que os poderes e órgãos serão ouvidos

após fase de diagnóstico. 10. Curso de capacitação e certificação dos membros, de

acordo com a Lei n. 9.717, de 27 de novembro de 1998 e Portaria n.º 9.907, de 14

de abril de 2020, do Ministério da Economia/Secretaria Especial de Previdência e

Trabalho. a) O Presidente do IPREV Marcelo  Panosso Mendonça informou que a

unidade gestora viabilizará capacitação e certificação dos membros do Conselho de

Administração, cabendo informar detalhes do curso, o qual manifestou que o IPREV

pode  eventualmente  indicar.  b)  O  Diretor  de  Administração  Yuri  Carioni  Engelke
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recomendou  que  o  exame  para  certificação  seja  realizado  logo  após  o  curso  de

capacitação.  c) O Secretário-Adjunto Luiz Antonio Dacol manifestou que a Secretaria

de  Previdência  define  as  instituições  certificadoras.  Recomendou  a  realização  de

cursos nas áreas de investimentos e atuária para qualificar os membros do Conselho

de Administração em saber específico. 11. Sugestão de temas para compor a pauta

da  sessão  seguinte: Política  de  Investimentos.  DELIBERAÇÕES: I.   Taxa  de  

Administração: O  Conselho  de  Administração  aprovou  por  unanimidade  a  Taxa  de

Administração de 0,720%.  II.   Designação de sessão ordinária:   Designada para 2 de

fevereiro de 2021, às 15h, por videoconferência. Encerramento: O Presidente encerrou

a sessão às 18h, da qual eu Julie Anne Saut, Conselheira e Secretária, lavrei esta ata

que foi submetida à análise, discussão e aprovação pelo Conselho de Administração,

de acordo com art. 15, I, do Regimento Interno. Após aprovada a ata em sessão pelos

membros do Conselho de Administração, foi por mim assinada, mediante assinatura

digital ICP-Brasil, providência tomada até que todos os membros possuam acesso ao

SGP-e para assinaturas digitais. 

Johni Lucas da Silva
Representante Poder Legislativo

Conselheiro titular
Presidente

Julie Anne Saut
Representante Poder Judiciário

Conselheira titular
Secretária

Ana Maria Duarte
Representante Pensionistas do Estado

Conselheira titular
Vice-Presidente

Arthur Alexandre Castro
Representante Ministério Público

Conselheiro titular

Daniel Cardoso
Representante Poder Executivo

Conselheiro titular
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Dijalma Antonio da Silva
Representante Ministério Público

Conselheiro titular

Giovanna Silveira da Silva
Representante Poder Executivo

Conselheira titular

Janaína Mella
Representante Poder Legislativo

Conselheiro titular

Jean Jacques Dressel Braun
Representante Poder Executivo

Conselheiro titular

Rodolfo C. R. S. Tridapalli
Representante Poder Judiciário

Conselheiro titular

Kliwer Schmitt
Representante Tribunal de Contas

Conselheiro titular

Terezinha Rodrigues
Representante Inativos do Estado

Conselheira titular

Rogério Guilherme de Oliveira
Representante Tribunal de Contas

Conselheiro titular
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